



不断开创新时代政法工作新局面

市政法系统举行弘扬践行浙西南革命精神主题党日活动 胡海峰等出席

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 胡天顺)昨日,丽水市政法系统弘扬践行浙西南革命精神主题党日活动在丽水大剧院举行。

市委书记胡海峰,省委政法委员会政治部主任朱巧湘,市领导李锋、邹培书、毛建国、朱山华等出席活动。活动开始前,胡海峰等还与全市平安建设15年来受到国家部委表彰的先进个人热情握手、亲切交谈,代

表市委、市政府向受到表彰的先进个人表示祝贺,向全市广大政法干警致以问候。

本次活动由市委政法委主办,市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市国家安全局、市司法局协办,主题是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻市委四届四次全会、全市“两山”发展大会、弘扬践行浙西南革命

精神活动动员大会精神,充分展示丽水政法工作丰硕成果,讴歌政法队伍先进典型,激励广大政法干警不忘初心、牢记使命,全面凝聚起以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,以“红色精神”引领“绿色发展”的强大合力,推动新时代政法工作不断开创新局面,为丽水市经济社会发展创造安全稳定的社会环境,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周

年。活动分为“忠诚使命守初心”“求是挺进保平安”“植根人民护发展”三个板块,安排了诗朗诵、情景剧、快板、人物访谈、视频展播等节目,充分展示了全市政法系统弘扬践行浙西南革命精神工作开展情况和平安建设15年来的主要成就。市直政法系统领导班子成员、党员干部干警等800余人参加活动。



我市连日暴雨,据气象台预报,近期还将有强降雨过程。为后续腾出库容,昨日16时30分,紧水滩水库开闸预泄,最大下泄流量为1000立方米每秒。 记者 程昌福 通讯员 刘海波 陶萱 摄

繁荣县域经济 富裕人民生活 云和“金融活水”激发乡村振兴活力

本报讯(记者 林坤伟 柳项云 通讯员 吴建明)日前,云和县石塘镇小顺村党员叶纯来到小顺乡村振兴金融服务所,提交了党员证明材料、身份证等,工作人员通过审核立马为他办理了10万元的“党员先锋贷”信用贷款。今年,叶纯想扩大茶叶和板栗的种植面积,正愁没有资金时,金融服务所“党员先锋贷”为他解了燃眉之急。

小顺村距离云和县20公里,周边村庄较多,一直没有金融服务机构。随着大批人才回乡创业,农民综合服务需求也不断增大,传统农村金融机构难以满足现实需求。去年9月,全国首个乡村振兴金融服务所在小顺村揭牌成立,推出了“党

员先锋贷”、生态公益林收益权贷款等创新性金融产品,并配备多功能自助终端,提供取款、查询、转账等基础金融服务。近年来,云和县全面加大农金改推进力度,不断完善农村担保组织体系建设,为农村产融提供基础服务。与此同时,积极开展供销社合作金融,创新“小县大互助”普惠金融服务模式,不断试点推广乡村振兴金融服务模式,努力实现县域范围内城乡规划全覆盖,奋力开辟云和金融发展新局面。乡村振兴金融服务所通过立足县域农村金融改革试点,依托云和联合村镇银行,打造了具有金融服务、便民服务、综合服务的乡村服务

综合体和供需互动平台。叶纯说,以前到县城贷款,还得厚着脸皮找熟人担保。如今在村里就能贷款,像他是党员,贷款无需担保,一两天就办好。在做好金融服务的同时,金融服务所还提供水电费缴纳、手机话费充值等便民服务和综合管理综合服务。记者采访时,金融服务所的乡村联络员谢东岳正为村民余思金办理话费充值业务。谢东岳在工作之余还为村民特别是老年人提供突发事件帮助、代购日用品、上门送餐等爱心服务,以及低保代发、民生综合等综合服务,有效满足广大农民群众多样化的需求,切实解决乡村服务“最后一公里”难题。

据统计,截至目前,小顺乡村振兴金融服务所已对小顺及周边的长汀、湖滨等地的村民发放便民贷款36笔420余万元,为小顺村大坑电站集中授信800万元,助力9个行政村完成“消薄”任务,为云和县域经济发展和产业结构转型贡献了应有力量。今年4月,云和县第二个乡村振兴金融服务所在浮云街道溪口村挂牌成立。云和联合村镇银行副行长吴丹表示,将不断试点推广乡村振兴服务模式,填补农村金融服务的空白点,为服务乡村振兴战略,构建多层次的农村金融服务体系贡献力量。

改革开放进行时

“良渚古城遗址”成功申遗 考古团队核心成员系遂昌籍人士

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 朱敦)7月6日,阿塞拜疆时间10时43分,在当地首都巴库召开的第43届世界遗产委员会会议现场,“良渚古城遗址”获准列入《世界遗产名录》。该遗址代表了中国在5000多年前伟大史前稻作文明的成就,印证了长江流域对中国文明起源的杰出贡献。至此,我国世界遗产总数达55处。

在巴库的会议现场,作为良渚古城考古团队核心成员,遂昌籍考古学家王宁远和同事喜拥而泣。

当天,当记者电联到王宁远时,他正在第43届世界遗产委员会会议现场。“良渚古城遗址”申遗成功后,他一直处于一个非常兴奋的状态。作为“良渚古城遗址”考古团队

的核心成员,他曾主持发现了“良渚古城”外围存在的距今已有5000多年历史的大型水利系统。王宁远今年51岁,出生于遂昌县城的一个普通家庭。他的父母都是语文老师,他从小便阅读了很多书籍。“就是那时候对考古产生兴趣的。在我最初印象里,考古和鉴宝是差不多的。”1986年,从遂昌中学毕业的的王宁远跟随自己最初的梦想,报考了南京大学的历史系考古专业。1990年,王宁远入职浙江省文物考古研究所。如今,他与考古已结缘29年。他告诉记者,他大学的同班同学,现在只有他一个人还在野外从事发掘考古工作。长期从事浙江史前考古发掘和研究的他一年在野外的时间超过300天,日晒风

吹让他显得精瘦黝黑,只有鼻梁上架着的一副眼镜,显出一点残留的书卷气。据了解,“良渚古城遗址”位于杭州市,是太湖流域一个早期区域性国家的权力与信仰中心。遗产构成要素包括公元前3300年至公元前2300年的城址,功能复杂的外围水利工程和分等级同时期的墓地(含祭坛)等。2000年,原本从事河姆渡遗址课题的王宁远因对“良渚古城遗址”考古工作心生向往,如愿以偿进入了良渚古城考古团队。而当时的团队里,包括他在内,只有3名考古研究员。王宁远和同事夜以继日,通过勘探、发掘,最终确认良渚古城由内而外具有宫城、内城、外郭的完整结构,是中国古代都城三重结构的滥

觞。2015年,良渚古城外围存在距今已有5000多年历史的大型水利系统这一消息对外发布,这一重大考古发现,使得良渚水利系统和良渚古城成为有机整体,一道成为证实中华五千年文明史的重要证据。“全世界从事考古工作的人这么多,有多少人能有运气挖到这样一个重要历史节点上关键性的遗址,我是其中很幸运的一个。”王宁远告诉记者,“目前我们对于‘良渚古城遗址’的了解还是非常轮廓性的,只是一个框架性的了解。此次申遗成功后,我们的考古工作会一直继续,在‘良渚’这个世界里,还有许多的细节等着我们去探索发现!”

爱国情 奋斗者

第五批中国传统村落名单公布 我市入选99个 数量居全省首位

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 麻安翔)近日,住房和城乡建设部等部门正式公布了第五批列入中国传统村落名录的村落名单,全国共列入2666个村落,我市入选99个,数量占全省总数235个的42.13%,居全省第一。其中,景宁畲族自治县47个,遂昌县25个,龙泉市12个,庆元县8个,松阳县4个,云和县3个。

近年来,我市以建设生态“双示范区”为契机,努力践行“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,全面实施乡村振兴战略,全域推进传统村落保护发展,传统村落保护工作成效显著。通过居敬行简修缮保护、文化为魂活化古村,产业发展因地制宜、注重人才

队伍建设等特色做法,达到了传统村落彰显特色、留住乡愁、富农增收、传承技艺的目的。2012年至今,国家共公布五批中国传统村落6819个,我市累计有257个,占全省总数635个的40.5%,数量位居华东地区第一、全国第三。其中松阳县75个,景宁畲族自治县55个,在中国传统村落县域排名中分别位居全国第五、第八。下一步,我市将继续围绕乡村振兴战略,积极做好《丽水市传统村落保护条例》宣传贯彻工作,不断完善丽水市“中国传统村落”基础信息系统实施方案,并建立多渠道的保护资金投入机制,大力支持农民返乡创业,统筹推进全域传统村落保护发展。

颗粒包装 冷链运输 青田“杨梅专机”首次直飞新加坡

本报讯(记者 李倩 通讯员 舒旭影)盛夏时节,酸甜可口的杨梅俨然成了市民们的夏日福利,如今这份福利延伸到了异国他乡。日前,青田县平风寨春华家庭农场的35箱、共420公斤东魁杨梅启运新加坡,这是青田杨梅继去年打入欧洲市场后,成功打入的又一新兴市场。

在瓯南街道平风寨,记者看到,工人们正忙碌地进行着选果、装箱、密封、装箱等各项工作。而为了保证杨梅的新鲜度,工作人员将杨梅采摘下来后,会先放入冷库中预冷,再进行密封、装箱,检验检疫合格的杨梅马上乘着冷藏车赶往机场,运输全程冷链,当天晚上10点便能搭上飞机,在次日抵达新加坡。

“我们出口杨梅已经有很多年了,去年,青田杨梅第一次出口欧洲,个头大、口感好的品质受到顾客的一致好评。今年我们又和新加坡宏鑫达公司达成合作,对接‘天猫出海’销售渠道,成功将杨梅出口到了新加坡。”青田中智物产贸易有限公司业务经理吴华超告诉记者,接下来,他们还将计划出口巴西和法国等国家。

据悉,杨梅属无果皮果实,产果期潮湿高温,果实难以长期存放。“杨梅出口能否成功,时间是关键。杨梅采摘下来到加工、包装完毕,不超过8小时。包装后,经

过12小时完成运输、报关、登机,4小时到达新加坡,也就是说,从杨梅摘下来到运到新加坡,仅仅用了24小时,便送到消费者的手中,让他们一起享受这个难得的夏日福利。”吴华超说。

为了保证杨梅的质量,最大限度地提高杨梅通关效率,丽水海关驻青田办事处不仅指导基地备案、加工场地备案等前期工作,而且根据杨梅出口时间紧张的特点,辅导企业申请产地证,及时出具相关单证,在确保杨梅产品检验检疫合格、品质过关的同时也让杨梅顺利出口。

“每颗杨梅都是精心挑选过的,个头饱满,大小超过30克。”杨梅种植户詹旭东介绍,因为品质好,除了出口,也以一箱3.5斤装的杨梅包邮寄到江浙沪地区,售价500元。虽然价格不菲,但还是颇受欢迎,每天都要寄出至少30斤。

近年来,青田杨梅已成为青田的一块金字招牌,吸引着人们不远千里前来一饱口福。随着保鲜技术和物流速度的提升,青田杨梅克服了杨梅果品保存时间短、难以长途运输的困难,逐步打开了西班牙、新加坡等国市场。目前青田有出口杨梅种植果园2家,有望进军更多新的出口市场。

生态产品价值转化的丽水实践

“最反感的不文明行为” 问卷调查结果出炉

本报讯 为进一步巩固提升文明城市创建成果,提升市民文明素质,为《丽水市文明行为促进条例(草案)》立法提供依据,更好地解决群众反映强烈的不文明行为问题,5月中旬,丽水市文明办发布了《开展丽水市文明行为促进条例(草案)立法提供依据,更好地解决群众反映强烈的不文明行为问题》。

6月,市文明办对征集到的550余条群众“身边不文明行为”进行了筛选,选出30类群众反映比较集中和最具代表性的不文明行为。6月中旬,市文明办面向全社会组织开展了《丽水市文明行为促进条例(草案)》立法问卷调查工作,截至目前共发出纸质问卷12万份,网络问卷3万份,共计收回14.32万份。票选发现“遛狗不拴绳、便溺不清理”(占比83.11%)、“共享单车乱停放”(占比81.93%)、“公共楼道乱堆乱放”(占比79.07%)等为市民最反感不文明行为。

从性别比例上看,参加本次问卷调查的男性46111人,占比为32.2%,女性97089人,占比为67.8%。从年龄比例上看,18周岁以下填写问卷11423人,占比为

7.98%;19-35岁填写问卷49063人,占比为34.26%;36-60岁填写问卷77018人,占比为53.78%;60岁以上填写问卷5696人,占比为3.98%。

本次问卷还收到15类意见和建议,如“倡导‘两山’理念,保护生态环境”“将弘扬践行浙西南革命精神纳入其中”“机动车停放统一朝向”等,这些问题都将为《丽水市文明行为促进条例(草案)》立法奠定坚实基础。

《丽水市文明行为促进条例》立法问卷调查最反感的“不文明行为”排位靠前的有:

- 1.遛狗不拴绳、便溺不清理
- 2.共享单车乱停放
- 3.公共楼道乱堆乱放
- 4.在禁烟场所吸烟
- 5.乱扔垃圾、乱倒污水
- 6.占道经营、跨门经营、流动摊贩
- 7.噪音扰民
- 8.车窗抛物、高空抛物
- 9.行人乱穿马路、闯红灯
- 10.在公共场所大声喧哗,说粗话脏话,打架斗殴

践行社会主义核心价值观